

市场监管总局发布首个校园配餐服务管理国家标准

新华社 赵文君

记者21日从市场监管总局获悉,市场监管总局近日批准发布《校园配餐服务企业管理指南》国家标准,持续完善校园食品安全监管体系,这是校园配餐服务管理首个国家标准。

据介绍,该标准适用于为中小

学、幼儿园学生提供学生餐制作及配送服务的校园配餐服务企业。标准明确了覆盖食谱及原料管理、加工制作、备餐与配送、用餐服务、服务评价改进、应急处理等全链条的规范指引,为校园配餐服务企业的合规管理提供标准化指导。同时,标准提出了有关食品安全与营养健康信息交流、

防止餐饮浪费的操作指引,引导学生不断增强膳食平衡、节约环保理念,从小养成良好饮食习惯。

市场监管总局将继续完善校园食品安全相关标准,助力进一步健全校园食品安全全链条风险防控体系,不断提升校园食品安全监管效能,切实提升校园食品安全规范化管理水平。



隐藏云雾中的“冰雪巨龙”

空中俯瞰祥格拉冰川
(7月20日摄,无人机照片)。

西藏昌都市边坝县地处念青唐古拉山南麓,平均海拔3500米,最高海拔5500米以上。祥格拉冰川位于边坝县普玉村,是怒江上游支流的主要水源,与边坝著名景点三色湖相邻。祥格拉冰川从雪山蔓延到冰湖中,宛若一条“冰雪巨龙”。

新华社 晋美多吉 摄

我国网民规模达11.23亿人

新华社 王思北

中国互联网络信息中心7月21日在京发布第56次《中国互联网络发展状况统计报告》。报告显示,截

至2025年6月,我国网民规模达11.23亿人,互联网普及率达97.9%。

根据报告,“十四五”期间,我国互联网建设取得显著成就。新型信

息基础设施加速布局,互联网基础资源持续丰富,为互联网普及和数字经济发展提供了坚实支撑。互联网普惠深入推进,银发、农村群体共享发展成果。

报告显示我国节水水平进一步提升

新华社 魏弘毅

记者21日从水利部获悉,水利部近日发布《中国节约用水报告2024》。报告显示,2024年全国节水水平进一步提升,节水工作取得明显成效。

我国用水总量强度双控持续深化。根据报告,2024年全国用水总量较2023年增加21.5亿立方米,万元国内生产总值用水量、万元工业增加值用水量按可比价计算分别较2023年下降4.4%和5.3%;农田灌溉水有效利用系数提升至0.580。

行业领域节水成效显著。2024年全国农业用水量较2023年减少24亿立方米,新增高效节水灌溉面

积1635.8万亩;全国工业用水量较2023年增加0.8亿立方米,其中火(核)电工业直流式冷却用水量较2023年减少12.5亿立方米。

非常规水利用规模不断扩大。2024年全国非常规水利用量为251.6亿立方米,较2023年增加39.3亿立方米。其中再生水利用量为212.2亿立方米,较2023年增加34.6亿立方米。

重点区域节水控水深入推进。按可比价格计算,2024年黄河流域、京津冀地区、长三角地区和长江经济带等重点区域万元国内生产总值用水量较2023年下降3.5%至4.8%,万元工业增加值用水量较2023年下降0.5%至6.8%。

重点领域节水迈出新步伐。2024年,发布28个用水产品、69家重点用水企业、13个工业园区、200家公共机构水效领跑者;水利部公布10个水预算管理试点地区,16个省级行政区公布37个省级水预算管理试点地区;重点监控用水单位17372个,实际用水量1960.9亿立方米。

节水产业和科技蓬勃发展。2024年发布节水领域成熟适用水利科技成果5项;国家水权交易平台开展水权交易11312单,交易水量13.7亿立方米;实施合同节水管理项目687项;25个省级行政区开展“节水贷”金融服务,发放贷款1121.3亿元;479家企业获节水产品认证证书1233张。

“山河见证——我们的抗战记忆”广播电视台和网络视听全媒体宣传行动启动

新华社 白瀛 罗鑫

由国家广播总局主办的“山河见证——我们的抗战记忆”广播电视台和网络视听全媒体宣传行动,21日在北京卢沟桥畔中国人民抗日战争纪念馆启动。

据主办方介绍,7月下旬到8月下旬,全国广电媒体将聚焦纪念抗战胜利主题,深入各地进行采访报道,台网同步、大小屏联动开展接力直播,生动讲好抗战故事,反映抗日英雄事迹,弘

扬伟大抗战精神,展现中国共产党在抗战中的中流砥柱作用,反映新时代山河巨变和人民群众对英烈的深切缅怀,营造铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的浓厚氛围。

与此同时,国家广播电视台组织创作了电视剧《我们的河山》《归队》《阵地》《八千里路云和月》《风与潮》《反人类暴行》,纪录片《胜利1945》《卢沟桥:我们的纪念》《心安何处》《东北抗联》《正义之战》《没有硝烟的战场:中国对日战犯审判》《和

平力量》、微短剧《马背摇篮》《怒刺》《延乔兄弟》《燎原》等一批纪念抗战胜利主题的优秀视听作品,从7月中下旬开始,在电视大屏和网络视听平台陆续与观众见面。

据介绍,各省级广播电视台及所属新媒体、重点网络视听平台还将在重要时段、重点栏目、重要位置开设“山河见证”专题、专栏、专区,播出相关采访报道、视频节目,在黄金时段、重点栏目、重要专区展播抗战主题优秀纪录片、电视剧、网络视听节目。

调查称韩国济州航空空难中飞行员关错发动机

据韩国《韩民族日报》7月21日报道,韩国国土交通部下属的“航空铁路事故调查委员会”7月19日就去年12月29日的济州航空空难,向遇难者家属通报了阶段性调查结果。

调查委员会表示,调查显示在飞机遭遇鸟击以后,飞行员没有将受损更严重的右侧发动机关闭,而是关闭了左侧发动机。调查中发现,有情况显示飞行员的这一做法导致飞机两台发动机失去动力,飞机电力系统中断。

当地时间2024年12月29日,由泰国曼谷起飞的韩国济州航空7C2216号航班在位于全罗南道的务安机场降落时坠毁。机上175名乘客和6名机组人员,除2名乘务员获救,其余179人全部遇难。

保加利亚在一过境外交车辆中查获近206公斤可卡因

这是7月20日在保加利亚安德烈耶夫大尉镇的边境海关办公室拍摄的查获的可卡因。

保加利亚海关总署20日发布声明说,保加利亚执法部门在该国与土耳其边境的检查站查获205.94公斤可卡因,这些可卡因藏在一过境外交车辆内,这是保加利亚在该国陆地边境缴获的最大数量可卡因。



曾致人死亡 意大利“惹祸熊”运抵德国

一头棕熊2023年在意大利致人死亡,围绕是否将其处死曾引发激烈争论。这头“惹祸熊”本月20日被运抵德国,将在异国他乡“开启新的熊生”。

据德新社报道,这头名为“加娅”、代号“JJ4”的母熊,经过9个小时的旅程,于当地时间20日6时运抵德国西南部一处动物保护区。

2023年4月,一名26岁男子在意大利北部一条林间小路慢跑,遭此熊袭击后丧生。当地官员随后下令处死此熊,但动物保护组织提出异议。法院后来宣判称,棕熊是受保护动物,除非万不得已不能宰杀。动物保护组织愿意出资,将此熊转移到德国进行安置。

奥地利阿尔卑斯山区 连发德国登山客坠亡事件

奥地利警方20日通报,一名59岁的德国登山客19日在攀登奥地利阿尔卑斯山区一座山峰时失足跌落,不幸身亡。这是近日发生的又一起德国登山客在奥地利阿尔卑斯山区坠亡事件。

此前,一名54岁的德国登山客近日在奥地利西部福拉尔贝格州蒙塔丰河谷沿着一条热门徒步路径下山,失足坠落至下方80米至100米的位置。救援人员赶到时该男子已宣告不治。大约一个月前,一名50岁的德国登山客也在同一地区因道路湿滑失足坠亡。

日本热浪持续 14个地区发布“中暑警报”

日本20日超过100处观测点测得35摄氏度以上高温。日本气象厅和环境省当天向全国47个都道府县中的14个发布“中暑警报”,提示这些地区中暑风险极高。

据日本媒体报道,日本北部和西部等地20日天气晴朗,气温上升。山形县山形市测得最高气温37.2摄氏度,为日本20日气温最高的地点。截至当地时间17时,日本全国914处观测点中,有123处测得35摄氏度以上高温,时隔10天再次超过100处。日本消防厅数据显示,去年该国有近10万人因中暑被送往医院,创2008年开始相关统计以来最高纪录。